
 

 

Notulen Algemene Ledenvergadering 12 november 2022 

Vereniging Vrienden NNO 

 
 

Aanwezig: Bestuur en 26 leden 

Afwezig:  Vera Kerremans (ziekte) 

 

Welkom en opening 

Jeroen Koning heet ons welkom. Helaas is de voorzitter Vera Kerremans verhinderd 

en zal Jeroen Koning, vice voorzitter, de vergadering voorzitten. 

Carla Oortman draagt namens Vera een gedicht van Hermann Hesse voor. 

 

1.    Liesbeth Kok, directeur van het NNO, vertelt over haar eerste periode en de 

plannen voor de toekomst  

Ze is gestart op 1 januari 2022.  

Ze mocht kennis maken met de Vereniging voor Nederlandse Orkesten. Het is een 

sterk netwerk, er wordt onderling veel kennis gedeeld. Het is een belangrijk netwerk 

voor het NNO. Tevens mocht ze kennis maken met de Vereniging voor 

Schouwburgen, collega Culturele Verenigingen, subsidiënten, bestuurders in de drie 

noordelijke provincies en musici en aantal koorleden, NNO sponsoren en met de 

Vrienden van het NNO. Ze startte in de coronaperiode. Voordeel was dat ze 

uitgebreid kon kennismaken met alle musici van het NNO.  

Ze heeft het jaarverslag geschreven. In dit coronajaar heeft het NNO 400.000 

mensen bereikt via livestreams, ed. Dit betekent dat vier keer zoveel mensen bereikt 

zijn dan eerder in de concertzaal. 

Er heeft een Vriendenconcert plaatsgevonden, deze was bijna uitverkocht. 

Het NNO ontving minister Dennis Wiersma omtrent het schoolproject. Het NNO is 

uitgenodigd om een presentatie in Den Haag, op het ministerie, te geven over dit 

project. 

Het aantal nieuwe medewerkers en musici is indrukwekkend. Het zijn absolute 

topmusici en fijne mensen die erbij zijn gekomen. 

Programmering in de toekomst: ontwikkelen alternatieve programmering, kan zijn dat 

het NNO op andere locaties gaat spelen. Een voorbeeld die al heeft plaatsgevonden; 

het orkest heeft in het COA-centrum gespeeld. 

Beleidspijlers die in de toekomst blijven zijn: 

- De symfonische muziekvoorziening blijft voor locaties in het noorden. 

- We willen een veelzijdig orkest blijven, verbinding blijven leggen met 

popmuziek, filmmuziek en theater. 

- Aanjager zijn van het muziek culturele ecosysteem van het noorden. 

- Blijven werken om nieuwe doelgroepen te bereiken of bestaande publiek iets 

anders benaderen (bijv. zondagochtend serie gestart, bieravond organiseren 

voor studenten, publiek tussen het orkest laten zitten tijdens een miniconcert, 

een masterstuk uitvoeren en daarna pauze met een drankje. NNO wil hiermee 

gaan experimenteren om tot een andere orkestbeleving te kunnen komen. 



 

 

Tot slot: de blik verder vooruit. Het NNO zit in een vierjarig subsidiestructuur. Deze 

structuur zal niet verlengd worden. Rapport 2020-2040 is uitgekomen. Dit rapport 

biedt het NNO veel kansen: cultuureducatie, cultuurparticipatie en geografische 

spreiding. Een uitdaging voor het NNO is de pijler diversiteit. 

NNO wil graag nauw samenwerken met de Vrienden van het NNO. Bijvoorbeeld 

kamermuziek in de regio, educatieprojecten en het NNO-magazine. Vrienden van het 

NNO maken dit mede mogelijk!  

 

Liesbeth Kok geeft aan een aantal geschenken te hebben voor de oude en nieuwe 

bestuursleden. 

Jeroen biedt namens de Vrienden van het NNO bloemen aan aan Liesbeth Kok. 

 

2.    Mededelingen en ingekomen stukken 

a. er is bericht dat de dirigentenbok, door u, Vrienden, geschonken, niet meer 
kraakt en piept. Misschien hebt u hem al gezien bij het concert met de nieuwe 
gastdirigent. 

b. Er was een bericht van een Vriend die meer dan 40 jaar Vriend geweest is, en nu 
helaas moest afzeggen, wegens zijn leeftijd. We hebben hem een boek over 
muziek gebracht met onze grote dank.  

c. Er waren veel teleurgestelde Vrienden die geen plaatsje meer konden krijgen bij 
het extra kamermuziekconcert, ook hier in Roden. Het was in enkele uren 
uitverkocht. Dat vraagt om een herhaling. 

 

3.    Verslag van de Algemene Leden Vergadering van zaterdag 6 november 

2021 

Het verslag wordt vastgesteld door de aanwezige leden. 

 

4.    Jaarverslag 2021-2022  

Het jaarverslag wordt vastgesteld door de aanwezige leden. 

 

Vraag Henk Poelman: Punt 8 Kan de Vriendenvereniging de ANBI status halen? Is 

het mogelijk dat nogmaals geprobeerd wordt deze status te verkrijgen? 

Antwoord Herman Weggemans: er is reeds een gesprek met de belastingdienst 

geweest. Uitkomst: het is lastig. Het gaat om de verhouding van de bijdrage van de 

leden en wat ze ervoor terugkrijgen. Nu krijgen de leden er teveel voor terug. 

Het is wel mogelijk om een gift te doen bij het NNO zelf, het NNO heeft wel de ANBI 

status. 

 

5.    Beleidsplan Vereniging 2022-2024 en activiteitenplan 2022-2023 

Agendapunt 5 en 10 worden in gezamenlijkheid behandeld. Het woord is aan Klaas 

de Winter. 

  

Punt 5: 

- Het Beleidsplan 2022-2024 loopt nu gelijk met NNO beleidsplan   
- Wat is er veranderd qua ontwikkelingen, intern en extern? 

• Het dalend ledenaantal en er is sprake van nasleep corona. 



 

 

- Ambities zijn nog dezelfde, o.a.: 

• Diversiteit in leeftijdsopbouw. 

• Aanwezig en zichtbaar zijn bij alle soorten concerten NNO. 

• We staan open voor samenwerking met partijen die bijdrage kunnen 
leveren aan de inbedding van NNO in de samenleving. 

• Aandacht voor onze leden. 

• Betrouwbare partner voor NNO. 

• Financieel gezonde vereniging. 
- Hoe willen we dat bereiken? 

• Onder meer met meer vrijwilligers en het bestuur.  

• Professionele ondersteuning van het NNO.  

• Financieel met contributies en ook schenkingen, legaten et cetera. 

• Zichtbaarheid op festivals vergroten. 

• Media- en marketing ook meer gericht op jongere doelgroepen. 

• Nog meer laten zien wat we doen. 
- Prioriteiten 

• Gericht publieksbeleid. 

• Kamermuziek als pr-middel. 

• Nog meer diversiteit in lidmaatschappen. 

• Vergroten van de zichtbaarheid. 

• Belonen vrienden. 

• Onderzoek interactieve mogelijkheden op website. 
- Belangrijkste acties, o.a. 

• Zichtbaar bij Neushoornconcerten, Lowlands, Lauswolt, etc. 

• Kamermuziekconcerten beter zichtbaar maken en exclusiever voor leden. 

• Uitwerking en doorwerking enquête. 

• Verder onderzoek verschillende lidmaatschapsvormen, schenkingen, etc. 

• Onderzoek website en mediagebruik. 
 
Punt 10: de vriendenenquête 2021 
Belangrijkste conclusies/prioriteiten: 

- Bereidheid vergroten om Vriend te worden (21% is op zich geïnteresseerd, 

maar is geen lid).       

- Rol van Kamermuziek vergroten, zo ook de bekendheid. 

- Inhoudelijke verdieping en (financieel) voordeel creëren voor de Vrienden.  

- Vrienden behouden. 

 

Voortgang 

- Daarover goed in gesprek met NNO. 
- We verwachten dat we daar op korte termijn verdere stappen in kunnen 

zetten, in samenwerking met het NNO. 
- Samenwerking met NNO is waar we veel waarde aan hechten.  
- Dat we nu nog niet zo ver zijn heeft te maken met onder andere de 

inwerkperiode van Liesbeth. 
 

Vragen of opmerkingen vanuit uit de aanwezige leden: 

• Is het duidelijk waarom er Vrienden afhaken? 



 

 

Antwoord vanuit het bestuur: overlijden (2% van ons ledenbestand), keuze om 

een ander doel te ondersteunen, afgehaakt door het niet meer bezoeken van de 

concerten (corona) 

 

• Is de leeftijdsopbouw hetzelfde als bij andere Vriendenverenigingen? 

Antwoord vanuit het bestuur: we hebben een groot ledenbestand, in vergelijking 

met andere Verenigingen 

 

• Beleidsplan, bij Acties: Ingeborg moet Liesbeth zijn… 

 

6. Rekening en verantwoording verenigingsjaar 2021-2022 en begroting 2022-

2023 

Herman Weggemans neemt het woord. 

• Het verslag heeft weinig verrassingen. Contributie is teruggelopen door 

afname ledenaantal. 

Factuur is gestuurd via de mail, maar dit is regelmatig misgegaan. 486 leden 

hadden hun contributie niet overgemaakt. 

Besluit: Nota contributie weer per post versturen. 

• Geen bijzonderheden te zien op de uitgavenkant van de exploitatie. Door 

corona minder kamermuziekconcerten gegeven.  

• Belangrijkste bijdrage vanuit de Vriendenvereniging aan het NNO is 25.000 

euro voor educatie. Deze bijdrage is permanent opgenomen in de begroting. 

Balans: 

• Bijdrage voor het Vriendenconcert was blijven liggen totdat het 

Vriendenconcert daadwerkelijk was geweest. 

• Reservering nieuw beleid: bijdrage aan de enquête, bijdrage Mahler 8. Dit 

concert is niet doorgegaan. Het bedrag blijft staan voor mogelijk een ander 

concert. 

• Herijking kamermuziek. 

 

Vragen: 

Geen vragen vanuit de aanwezige leden. 

De begroting wordt vastgesteld. 

 

7.    Verslag van de kascommissie 

Kascommissie heeft een verklaring geschreven. De voorzitter leest de verklaring 

voor. Alles is akkoord. Zie punt 8.  

 

8.    Verlenen van decharge aan het bestuur 

Het verslag van de kascommissie, die dit jaar bestaat uit E. de Jong en D. Hollman, 
wordt voorgelezen. De kascontrole is uitgevoerd in aanwezigheid van de 
penningmeester. De staat van baten en lasten betreffende het boekjaar 2021-2022, 
alsmede de balans ultimo juli 2022 zijn gecontroleerd en akkoord bevonden. De 
kascommissie adviseert de vergadering het bestuur te dechargeren voor het 
gevoerde financiële beleid over het boekjaar 2021-2022. 
De voorzitter vraagt of de aanwezigen op grond van dit positieve oordeel kunnen 
instemmen met het besluit decharge te verlenen aan het bestuur met betrekking tot 



 

 

het gevoerde financiële beleid. Dit voorstel krijgt de instemming van allen, met 
applaus. 
 

9.    Voorstel tot (her)benoeming van de huidige en plaatsvervangende 

kascommissieleden 2022-2023 

Herbenoeming: 

- E. de Jong 

- D. Hollman 

- D. Brügemann  (nieuw) 

 

10.    Voortgang van onderwerpen uit de enquête, die in juli 2021 onder de 

Vrienden gehouden is, in een samenwerking tussen NNO en 

Vriendenvereniging 

Zie punt 5.  

 

11.    Voorstel tot goedkeuring van toetreding van twee nieuwe bestuursleden: 

Madelon de Wilde en Michiel van de Kasteelen. Bestuursleden Vera Kerremans, 

Herman Weggemans en Carla Oortwijn zijn niet herkiesbaar in verband met het 

eindigen van hun termijnen. Bij de jaarstukken die per 1 november op de 

website te vinden zijn, staan van beide aspirant-bestuursleden korte profielen 

 

Madelon de Wilde en Michiel van de Kasteelen hebben zich beschikbaar gesteld. 

Madelon wordt voorzitter en Michiel wordt penningmeester. 

Madelon en Michiel stellen zich voor en vertellen over hun achtergrond en hun 

motivatie. 

We geven hen allen een applaus en zij treden hiermee toe tot het bestuur. 

 

Er wordt afscheid genomen van Herman Weggemans en Carla Oortwijn. 

Klaas deelt een aantal afscheidswoorden aan Carla en Herman. 

Liesbeth Kok geeft namens het NNO een cadeau aan Carla en Herman. 

Carla Oortwijn en Herman Weggemans delen een aantal afscheidswoorden met ons 

allen. 

 

Het bestuur zal op een later moment afscheid nemen van Vera Kerremans.  

 

Carla leest namens Vera Kerremans een woord van welkom voor aan de nieuwe 

voorzitter Madelon de Wilde, en een dankwoord voor het bestuur en medewerkers 

van het NNO. 

 

12.    Rondvraag en sluiting van het officiële gedeelte 

• Er is geen website van de Vrienden. Suggestie: maak een eigen website van 

de Vrienden van het NNO. 

• Siela: concerten in Hoogeveen gingen vaak niet door, sommige 

kamermuziekconcerten zijn zelfs drie keer niet doorgegaan wegens corona. Er 

is nu een folder beschikbaar van de agenda van de kamermuziekconcerten. 

 

13.    Muzikale afsluiting 


